



## ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΑΔΗΛΩΤΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ

# Φόρος 15% και 30% για κρυφές καταθέσεις

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΑΡΙΑ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

**Δ**ύο διαφορετικούς φορολογικούς συντελεστές για τη νομιμοποίηση των «κρυφών» εισοδημάτων που βρίσκονται σε τράπεζες του εξωτερικού και στην Ελλάδα προβλέπει το σχέδιο του υπουργείου Οικονομικών.

Όπως ανακοίνωσε χθες ο υπουργός Οικονομικών Γ. Βαρουφάκης, οι «κρυφές» καταθέσεις σε τράπεζες του εξωτερικού θα φορολογηθούν με συντελεστή 15%, ενώ ο συντελεστής θα είναι 30% για όσους έχουν αδήλωτα εισοδήματα στις εγχώριες τράπεζες.

Οι φορολογούμενοι που θα αποκαλύψουν οικειοθελώς στις φορολογικές αρχές τα «κρυφά» εισοδήματα και καταβάλουν τους φόρους που αναλογούν, τότε θα γλιτώνουν από τον φορολογικό έλεγχο, τις ποινικές διώξεις και θα λαμβάνουν ένα πιστοποιητικό τακτοποίησης των υποχρεώσεών τους έναντι του ελληνικού Δημοσίου. Με την τακτοποίηση και την πληρωμή των σχετικών φόρων θα αίρονται όλες οι ποινικές διώξεις, εκτός και αν χρήματα αυτά προέρχονται από λαθρεμπόριο ή εγκληματικές δραστηριότητες.

### Η νομιμοποίηση

Η διαδικασία για τη νομιμοποίηση των εισοδημάτων θα είναι πολύ απλή και θα γίνεται με ηλεκτρονικό τρόπο. Όπως είπε ο υπουργός, ο φορολογούμενος θα εισέρχεται σε ειδική ηλεκτρονική εφαρμογή στο TAXISnet και θα δηλώνει τα αδήλωτα εισοδήματα που έχει «κρύψει» σε τράπεζες του εσωτερικού ή του εξωτερικού. Με τη δήλωση των εισοδημάτων θα υπολογίζεται αυτόματα ο φόρος, ο οποί-



▲ ΣΧΕΔΙΟ για τη νομιμοποίηση των κρυφών εισοδημάτων έχει εκπονήσει το υπουργείο Οικονομικών

ος θα πληρώνεται ηλεκτρονικά και μετά ο φορολογούμενος θα λαμβάνει πιστοποιητικό τακτοποίησης.

Για όσους έχουν αδήλωτα εισοδήματα που βρίσκονται κρυμμένα σε... θυρίδες, σεντούκια, στρώματα κ.λπ., ο κ. Βαρουφάκης δήλωσε ότι για να τα νομιμοποιήσουν θα πρέπει να τα καταθέσουν πρώτα στην τράπεζα. Σε κάθε περίπτωση όσοι έχουν «μαύρο χρήμα» στο εξωτερικό θα πρέπει να εμφανίζουν κατά τη δήλωση των εισοδημάτων αυτών και τα σχετικά τραπεζικά έγγραφα που θα αποδεικνύουν την ύπαρξη των χρημάτων.

Ειδικότερα το σχέδιο της κυβέρνησης προβλέπει:

**1 «Κρυφά» εισοδήματα σε τράπεζες του εξωτερικού.** Θα επιβληθεί φόρος με συντελεστή που θα ανέρχεται στα επίπεδα του 15% επί του ποσού που είναι κατατεθειμένο στην τράπεζα. Για παράδειγμα, εάν ένας φορολογούμενος έχει 1.000.000 ευρώ αδήλωτα εισοδήματα σε τράπεζες του εξωτερικού μπορεί

να τα νομιμοποιήσει καταβάλλοντας εφάπαξ φόρο 150.000 ευρώ, χωρίς να είναι υποχρεωμένος να τα επιστρέψει στην Ελλάδα. Για τους Έλληνες φορολογούμενους με καταθέσεις σε ελβετικές τράπεζες θα εφαρμοστεί άλλη διαδικασία.

Οι ελβετικές αρχές θα ενημερώσουν τις τράπεζες, οι οποίες με τη σειρά τους θα κληθούν να ενημερώσουν τους Έλληνες καταθέτες (φορολογικοί κάτοικοι Ελλάδας) για τον νέο φορολογικό νόμο και τη δυνατότητα νομιμοποίησης των κρυφών εισοδημάτων τους. Μάλιστα οι ελβετικές τράπεζες θα προειδοποιούν τους καταθέτες ότι στην περίπτωση που δεν θα συμμετάσχουν σε αυτήν τη διαδικασία και δεν προσκομίσουν σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό από τις ελληνικές φορολογικές αρχές, τότε ο τραπεζικός τους λογαριασμός θα κλείνει.

**2 Αδήλωτα εισοδήματα σε εγχώριες τράπεζες.** Οι καταθέσεις αυτές θα φορολογηθούν με συντελεστή 30%.

## 2. ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΘΗΤΕΙΑ

Μέσο: . . . . . ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/05/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/05/2015

Σελίδα: . . . . . 12



**ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ:** ΤΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΧΕΔΙΑΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΣΤΡΑΤΕΥΣΙΜΟΥΣ, ΚΕΝΤΡΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΟ

# Μαζί με τη θητεία και το... αγροτικό

**Τ**ρία-τέσσερα, από τα συνολικά 13 Κέντρα Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων, εκτιμά το υπουργείο Αμύνης ότι πρέπει να μείνουν ανοικτά και ότι τα υπόλοιπα πρέπει να κλείσουν. Την ίδια στιγμή, μελετάται, σύμφωνα με κυβερνητικό στέλεχος, η αναδιάρθρωση συνολικά των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας, ενώ, πιθανώς, στο πρώτο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου θα κατατεθεί νομοσχέδιο το οποίο θα προβλέπει αλλαγές στη θητεία και, μεταξύ άλλων, «αγροτικό» κατά τη θητεία για γιατρούς, αρχιτέκτονες, μηχανικούς, δικηγόρους, καθώς και ρυθμίσεις για την ακίνητη περιουσία του υπουργείου Αμύνης.

Ο υφυπουργός Αμυνας, Νίκος Τόσκας, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση που κατέθεσε στο Κοινοβούλιο ο βουλευτής της Ν.Δ., Γ. Στύλιος, σχετικά με τη συνέχιση ή όχι της λειτουργίας του στρατοπέδου στην Άρτα, ανέφερε ότι από τα συνολικά 13 Κέντρα Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων που υπάρχουν στην Ελλάδα, στην πραγματικότητα 3-4 είναι αναγκαία. Ο ίδιος είπε ότι όσα παραμένουν σε λειτουργία, θα καλύπτουν τις επιχειρησιακές ανάγκες των Ενόπλων Δυνάμεων, ενώ θα γίνει προσπάθεια να ενισχυθούν οι μονάδες που βρίσκονται σε περιοχές οι οποίες αντιμετωπίζουν απειλή εξ Ανατολών. Και κατέληξε λέγοντας: «Μελετούμε και εξετάζουμε το θέμα των κέντρων εκπαίδευσης με προσοχή και θα λάβουμε υπόψη όλους τους παράγοντες και όλες τις παραμέτρους, όπως, για παράδειγμα, οι φτωχοποιημένες

**ΘΑΝΑΣΗΣ ΑΡΓΥΡΑΚΗΣ**  
targrakis@e-typos.com

περιοχές». Ο κ. Τόσκας εξήγησε ακόμη ότι μελετάται συνολικά η αναδιάρθρωση της δομής των Ενόπλων Δυνάμεων και ότι, στο πλαίσιο αυτό, εξετάζεται «η μετεξέλιξη ορισμένων στρατοπέδων εκπαίδευσης, για τα οποία υπάρχουν πολλά ερωτηματικά ως προς την αναγκαιότητά τους».

### Επαγγελματικά

Την ίδια στιγμή, ο αναπληρωτής υπουργός Αμυνας, Κώστας Ησυχάκης, προανήγγειλε κάποιες από τις αλλαγές στη θητεία, για τις οποίες είχε δεσμευθεί η ηγεσία του υπουργείου αμέσως μετά τις εκλογές. Έτσι, πρόκειται σύντομα να κατατεθεί νομοσχέδιο στη Βουλή, με το οποίο, μεταξύ άλλων, θα δίνεται η δυνατότητα σε στρατεύσιμους ιατρούς, αρχιτέκτονες, μηχανικούς και δικηγόρους να «γράφουν» επαγγελματική υπηρεσία ενώ υπηρετούν. Για παράδειγμα, οι γιατροί να κάνουν το «αγροτικό» τους

και να συνταγογραφούν σε αγροτικές ή απομακρυσμένες περιοχές.

Ως γνωστόν, φέτος τον Μάρτιο, μετά την ανάληψη των καθηκόντων του, ο κ. Ησυχάκης είχε αναφέρει ότι «δεν έχει εξεταστεί η διάρκεια της θητείας», αλλά πρέπει να αλλάξει και να γίνει ουσιαστικό το περιεχόμενό της. Κατά τον ίδιο, θα πρέπει να αξιοποιηθεί το «μορφωτικό επίπεδο» της νεολαίας και η θητεία «να συνδυαστεί με μοριοδότηση που θα τους δίνεται φεύγοντας από το στρατό, προκειμένου να αξιοποιηθεί στην αγορά εργασίας». Εως τώρα πάντως άγνωστο παραμένει εάν υπάρχουν «σενάρια» για αύξηση ή μείωση της θητείας. Παράγοντες του υπουργείου έλεγαν ότι τίποτα δεν αποκλείεται, αν και όλα εξαρτώνται από το εάν θα γίνει και πώς η αναδιάρθρωση των Ε.Δ.

### Τα ακίνητα

Το νομοσχέδιο που θα κατατεθεί θα περιλαμβάνει και ρυθμίσεις για την ακίνητη περιουσία του υπουργείου Αμύνης και την «αξιοποίησή» της. Όπως είναι γνωστό, κατά την ομιλία του, προ μηνών, στις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης στη Βουλή, ο κ. Ησυχάκης είχε πει ότι «έχει τεράστια σημασία η επιστροφή από το ΤΑΙΠΕΔ των ελάχιστων περιουσιακών στοιχείων που έχουν φύγει από τις Ε.Δ.», ενώ ανέφερε ότι «αυτή η περιουσία πρέπει να τεθεί σε συνέργειες προς την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τους φορείς», προκειμένου να εξυπηρετήσουν κοινωνικές ανάγκες. ■

**Για στρατεύσιμους γιατρούς, αρχιτέκτονες, μηχανικούς και δικηγόρους προβλέπεται να «γράφουν» επαγγελματική υπηρεσία ενώ υπηρετούν**